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Hirdetéseket

4 Korona \ Szerkesztőség és Kiadóhivatal: i és nyilí-téri közleményeket a kiadó-
2 Korona j Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, hivatal jutányos ár mellett közöl.
1 Korona előfizetés5- és hirdetési dijak küldendők.

Önállóságúi
Tagadhatatlan, hogy erős nem- j t 

zeti érzés, szín hazaszeretet és . hon- j 
fiúi büszkeség tölti el minden igaz j 
magyar lelkületűt. Görcsösen ragasz­
kodik ehhez az anyaföldhöz, s ha már 
el is keil szakadnia tőle, akkor is tit­
kon mindig vissza vágyódik déli bábos 
alföldjére és kéklő bérezel közé, a hol 
bölcsője ringott, a hol ezt a zengze- 
íes magyar nyelvet először tördelte 
ajaka.

Szóval meg van bennünk a hév, 
a rajongó lelkesedés, a mely ív el egy 
nemzetnek ősei örökét körül kell ven­
nie; meg van bennünk az erő, hogy 
hatalmasak legyünk, hogy nagy alko­
tásokat vigyünk véghez; de hiányzik 
belőlünk az eréiy, hogy megmutassuk 
a világ előtt, hogy mi önálló, alkot­
mányos alapon nyugvó nép vagyunk. 
Hogy nem járunk, nem ügetünk senki 
kolompja után s hogy nem arra tán- 
czolunk, a mit más jó vagy rossz 
szántából hegedül nekünk.

Mi tudjuk, hogy művészetünk, 
irodalmunk van olyan életerős, mint 
bármely más nemzeté, hogy vannak 
olyan oszlopai, mint a többi idegen 
birodalomnak, hogy fel tudunk mu­
tatni minden téren olyan alkotásokat, 
mint mások; de rajtunk kívül ki tudja 
más?

Magyar nemzet, magyar politika, 
magyar alkotmány, magyar iiiteratura 
az egész világ előtt szinte megfejthe­
tetlen hieroglypháknak tűnnek föl, s 
nem is igen igyekeznek hogy meg­
fejtsék.

Ez a hideg közöny pedig, a mely- 
lyel minden oldalról találkozunk, szinte 
gondolkodóba ejt létünk és nem lé­
tünk fölött.

Ez az elszigeteltség megdermeszti 
lelkünket, hogy minden munkálkodá­
sunk csak úgy nyomtalanul tűnik el 
az észrevétlenség honába.

Olyanok vagyunk, mint a titkos 
poéta, a kit a Múzsája homlokcsókja 
után, az anyja csókol meg büszke­

ségtől dagadozó szívvel; gyönyörűsé­
gét találja benne; tehetségét, zseniali­
tását föl magasztalja, s más — tudo­
mást sem vesz, vagy nem akar venni 
róla.

Kezd kétségessé válni, hogy nem­
zeti önállóságunk Írott rnalaszt-e, vagy 
csak czafrang, cziíraság-e Szent István 
koronája, a mely bennünket a többi 
hatalmas államok közé sorolni volna 
hivatva.

Semmisem okoz olyan nagy fáj­
dalmat, mini a mikor látjuk, hogy 
minden munkánk, minden erőfeszíté­
sünk a külföld elismejését nélkülözi; 
nem veszi észre a magyar határon 
kívül senki, hogy szapora léptekkel 
haladunk a szomszéd népekkel, hogy 
a versenyt sikeresen tudjuk kiáilani; 
így menetelésünk Csák egy helyben 
való mozgás, haladásunk pedig egy 
meghatározott körben való versenyfu­
tás. A sajgó fájdalom tölti el lelkün­
ket mikor látjuk, hogy minden jogunk 
csak a könyvbe van iktatva.

Hol ismernek külföldön bennün­
ket alaposan, tárgyilagosan? Ki is­
meri nemzeti küzdelmeinket, történel­
münket, földrajzunkat, hírességeinket? 
Senki!

Gondoskodtak már eleve róla, 
hogy Bécsen túl ne jusson rólunk 
semmi jó a világ fülébe.

És ha már tudnak is valamit, ha 
már ki is szivárog valami belviszo- 
nymikről, az Is csupa tetejére állított 
dolog, csupa hamisság, valótlan rém­
mese.

Szinte előre is borsódzik a há­
tunk, ha valamely külföldi lapot ve­
szünk a kezünkbe, a mely regére kezd 
rólunk, s legtöbbször boszusággal 
csapjuk le, mert csak sötét valótlan­
ság minden sora, a melyet irigy, kár­
örvendő lelkek sugallanak.

Honnan ismerjenek meg tehát az 
idegen népek bennünket? Kóbor vagy 
muzsikus czigányainkról, a kik huszá­
ros egyenruhában játszszák messzi 
idegenben az andalító, vagy tüzes, ro­
pogós csárdásokat.

A kői portált hírek tömkelegéből 
mindig csak azok maradnak meg a 
külföldiek emlékezetében, melyek sze­
rint a „gatyás népnek" nem épen pat­
riarchális „bakonyi helyzetéről" ke­
ringenek.

Azt is tudják, hogy hónapok óta 
obstruálnak, terenitettéznek, szóval is­
tentelen, káromkodó haramiák va­
gyunk, s mert őszinteségünkben sen­
kii sem kíméltünk, hát okvetlenül „re­
belliseknek" kell lenniük.

így alakul, igy kristályosodik ki 
a mi nemzeti életünk a külföld előtt.

Persze a fényt sem veszik észre 
az árny mellett, s azt sem tudják, 
hogy ez az árnyék is csak odafestett 
valami, a mit mi rendesen a képün­
kön hagyunk száradni.

Látván, hogy mily kevéssé tudunk 
érvényt szerezni önállóságunknak, ho­
gyan adják meg messze tőlünk azt az 
illő respektust, a mely nekünk jogo­
san kijárna. «.

Egy konkrét esetet említünk, a
mely a szomorú helyzetet élénken 
fogja megvilágítani.

Ha Amerikában egy magyar em­
ber honossági esküt akar tenni, akkor 
nem arra esküszik, hogy magyar ha­
zájával és királyával szakit meg min­
den kapcsot, hanem arra, hogy Auszt­
riát és az osztrák császárt fogja el­
felejteni.

” A következtetéseket ebből hama­
rosan levonhatjuk: magyar állam, ma­
gyar király — mind mese, ártatlan 
lelkeket elringató dajkamese; s van 
egy életünk, egy halálunk, egy Auszt­
riánk és egy császárunk.

A mi magyar mivoltunk kiforga­
tása, megtagadása, degradálása, age- 
samtmonarchia egyetlen, de az is kár­
tékony eredménye.

Az ilyen dolgok hallatára felforr
minden magyar lelke, hogy nem tu­
dunk becsülettel helytállani megillető 
jogaink mellett és ellenállani a sok 
koholmánynak, a melyet serényen kür­
tőinek rólunk világszerte „mostoha­
testvéreink“*
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Ha e visszaélésekkel szemben nem 
lépünk föl erélyesen, akkor idestova 
kétségbe fogják vonni hogy az álla­
mok sorába tartozunk, a minthogy 
máig is az a nézet uralja a külföldöt, 
hogy Magyarország csak provincziája 
Ausztriának.

Vegyesek.
— Ünnepély. Folyó évi deczembcr hó 

20-án megható ünnepély lesz a helybeli 
községházán. Mindnyájan emlékezünk ugyanis 
arra, hogy ezelőtt pár héttel a község és 
környékének egyik legszorgalmasabb s leg­
munkásabb embere : Takács Gáspár, vé­
letlenül kocsistól s lovastól a Tiszába for­
dult s ott is lelte halálát. Elveszett benne 
egy jó munkás. Segítő nélkül maradt fele­
sége, árvákká lettek gyermekei. Gond, rossz 
napok, nyomor várakozott a hátramaradottak­
ra. Takács Gáspár azonban az állam fel­
ügyelete alatt álló Országos gazdasági mun­
kás- és cseléd segély-pénztár tagja volt és 
igy most, a midőn a nyomor szélén állottak 
hátrahagyottjai, segítségére jő nekik az ál­
lam a maga segély-pénztárával. Biztosítja 
megélhetésöket. Ád nekik 400 koronát. Ezen 
400 koronát fogja folyó hó 20-án ünnepé­
lyesen átadni Tary István főszolgabíró Mind­
szent község közházánál s egyben gondos­
kodik arról is, hogy miután itt Mindszenten 
s környékén ezen intézmény nagyfontossá­
gával nem igen ismerősök, legyen a ki ál­
dásos voltára felhívja a gazdasági munkások 
és cselédek figyelmét. Erre az alkalomra 
meghívta vidékünk egyik legkiválóbb jegy­
zőjét, Cicatricis Béla derelcrgyházi jegyzőt, a 
ki ezen a munkások érdekében létesített ki­
váló intézménynek egyik leglelkesebb apos­
tola* Ő fogja ismertetni ennek nagy fontos­
ságát s Tary István főszolgabíróval együtt 
fognak odahatni, hogy a mi munkásaink kö­
zül is minél többen lépjenek be a segély- 
pénztárba s élvezzék annak jótékony hatását 
a szerencsétlenség s az öregség napjaiban.
E végből a 400 koronának ünnepélyes át­
adása után értekezlet lesz, a melyre Mind­
szent község s környékének gazdasági mun­
kásai és cselédjei a mai templomutáni hir­
detés alkalmával, valamint a hirdető táblá­
kon kifüggesztendő hirdetések utján meg 
lesznek hiva. Mi is ez utón felhívjuk a kö­
zönség figyelmét erre a nagyfontosságu do­
logra. Legyenek ott munkásaink minél na­
gyobb számban s legyenek szem- és fülta- 
nui annak, hogy az állam jótékony keze a 
munkások érdekeit is előmozdítani igyek­
szik, az első lépés megtétele azonban ma­
guktól a munkásoktól függ.

— Községi közgyűlés. Mindszent köz­
ség képviselőtestülete f. hó 10-én tartotta 
rendes havi közgyűlését, melynek 15 pont­
ból álló tárgysorozatában nem fordult elő 
különösen megemlítésre való ügy.

— Szilveszter-estély. A helybeli 
„Polgári Kör“ ez idei Szilveszter-estélye oly 
gazdag és változatos műsorból fog állani, 
hogy annak sikere biztosítva lessz. A műsort 
lapunk jelen számában sem közölhetjük, a 
mennyiben még nem történt teljes megálla­
podás egy-két pontban. Azt azonban már

előre jelezhetjük, hogy a szokásos műked­
velő] előadás is meg fog tartatni, s hogy a 
szereplők már nagyban tartják a próbákat.

Haladás. 10—20—30 évi mulaszlás 
valósult meg az elmúlt héten. Lígyanis ut- 
czáink elnevezése most már nem csak a 
papíron, de csinos táblákkal is meg vannak 
jelölve. Hogy ez az évtizedes mulasztás 
végre megvalósult, egyedül 4' a r y István 
főszolgabíró urnák köszönhető, ki hivatalból 
erélyesen követelte az uíczák elnevezését és 
jelző táblákkal való ellátását.

— Uj gyógymód a sertésvész meg­
szüntetésére. A gazdák nagy várakozással 
voltak a Németországban a sejtésvész ellen 
alkalmazott szérum-oltások iránt, mert a 
kéíségbeesök minden szalmaszálba szeretnek 
kapaszkodni. A remények azonban csakha­
mar megsemmisültek, mert az a németországi 
szérum idősebb állatoknál hatástalannak bi­
zonyult. Csak ott mutatkozott némi hatás, a 
hol a rnalaczok életük első hetében oltatnak 
be. De ilyen esetben majd is 3—6 hét 
múlva újabb és nagyobb adagu oltás vált 
szükségessé. Nyilvánvalóan felismert pestis­
beteg esetekben az oltás teljesen eredmény­
telen maradt. Nálunk is tizenöt év óta foly­
nak minden irányban többé-kevésbbé meddő 
kísérletek. Ezek közül azonban az utóbbi 
időből érdemes egyet felemlíteni azért, mert 
értesülésünk szerint az eredmények kecseg­
tetők. Egy gyakorlati magyar gazda és egy 
gyógyszerész egy óvó- és gyógyszert állított 
össze, amely" szer sem egyes részeiben, sem 
összetételében az állati szervezetnek nem árt, 
a takarmány közé keverve föietethető, gyógy- 
hatása mellett étvágygerjesztő s előmozdítja 
a gyorsabb anyagcserét. E szerrel Monoron 
két ízben végeztek, szigorít állami felügyelet 
alatt hivatalos kísérleteket, a melyek nem 
kevesebbet, mint két évet vettek igénybe, de 
beigazolták, hogy a felismert betegségben is 
a gyógyulási százalék minden eddigi kísér­
letnél eredményesebb volt. A próba idő alatt 
magánúton is történlek kiserietek nagyobb 
állományokban és az eredmény igen biztató, 
mert a hol a szert elég korán alkalmazták, 
mielőtt t. i. a betegség az állat belső szer­
vezetének némely részét összeroncsolta volna, 
a beteg állat felgyógyult és az egész állo­
mány egészsége teljesen helyreállt. Jóllehet 
az őszi időszakban a betegség nem oly nagy­
mérvű, mint nyáron, mégis ez idő szerint is 
több, mint négyszáz község van fertőzve. 
Mennyi kár származik ebből az egyesekre és 
a közérdekre, szükségtelen bővebben ecse­
telnünk. Bár minél előbb jelenthetnénk, 
hogy magyar emberek lángesze háritotía el 
e gazdasági csapást a fejünk ől.

— Mikor lesznek az idei sorozások ? 
Éppen hetedszer felel már erre a kérdésre a 
honvédelmi minisztérium. Fejérváry Géza 
négyszer, Kolossváry Dezső kétszer s az uj 
honvédelmi miniszter, Nyiry Sándor idáig 
egyszer tűzte ki a sorozások idejét, a most 
érkezett rendeletében tűzi ki másodszor. Most 
már nagyobb valószínűséggel cselekedheti 
ezt, mint elődei tették s ő maga is először, 
de még most is csak reménybeliek a dátu­
mok s ezek szerint sem lehetetlen, hogy az 
idei sorozásokat csak a jövő esztendőben 
tartják meg. Azért tűz ki terminust a minis­
ter, mert nem tudhatni, mikor jut odáig a 
parlament, hogy megszavazhatja az ujoncz- 
jutalékot. E szerint vagy a folyó évi decem­

ber 28-tól a jövő évi január 30-ig, vagy 
jduuai 4-től február 6-ig tartják meg az idei 
sói ozásokat. A miniszter fölhívja a hatóságot, 
hogy a hadkiegészítő parancsnoksággal egyet­
értői cg, úgy áilapítsa meg a sorozási terve­
ket, hogy a két terminus keretében bármi­
kor meg is 1 eh esen ejteni a sorozást. Érde- 
ívcs a lendelet befejező részé, melyben hang­
súlyozza a miniszter, hogy a tényleges so­
rozásról csak a parlamenti megajánlás után 
fog intézkedni. Meg is mondja, hogy ezt 
azért hangsúlyozza, mert egyes városokban 
már a múltkori ilyen előzetes körrendeletét 
a sorozás tényleges elrendelésének vették, a 
miből a parlamenti felszólalások is köveíkez- 
sek. A rendelet alapján a katonai ügyosztály 
megint hozzálát a tervek elkészítéséhez.

— Csodás ajándék egy napilap elő­
fizetőinek. A Független Magyarország cimü 
politikai napilap, a melynek főszerkesztője 
di. kengyel Zoltán orsz. képviselő, a függet­
lenségi párt kiváló tagja, főmunkatárs Bedő- 
hazy Janos orsz. képviselő és szerkesztője 
Lóránt Dezső, pompás ajándékkal lepi meg 
előfizetőit. A lapválialat szerződésileg meg­
vette az Athenaeumtói a Petőfi társaság által 
kiadott diszkötésü Petőfi Albumot, a melyet 
a lap régi s uj előfizetői kapnak. Antii pár­
ját ritkitóan szép. Bolti ára 13 kor. Külön 
tokban van elhelyezve, a vastagfedelü disz- 
iíötésen többszínű gyönyörű relief munka, 
olyan, a milyen bármilyen könyvtár díszére 
válik. A könyv nagy kvart alakú, magassága 
30 cm. szélessége 23 cm. és 265 oldal vas- 
íagságu, legfinomabb velin papíron van 
nyomva. Az albumban 13 gyönyörű rézmet­
szet van, köztük két Munkácsy kép, Zichy, 
Orlai, Révész, Barabás, Roskovics, Vaszary, 
Lotz remekmű képei. Eredeti okmányok, le­
velek másai. A szövegrészben Jókai, B. Eöt­
vös József, Madách, Szana, Gyulai Pál, Bar­
tók, Vajda János munkái foglaltatnak. Ezt a 
könyvet kapják azok, a kik 20 koronát kül­
denek be a Független Magyarországhoz, a 
melylyeí egyúttal kilencz havi előfizetési dij 
van kiegyenlítve. Aki most beküldi a 20 ko­
ronát, azonnal megkapja a Petőfi Albumot, 
az előfizetés ideje azonban későbben is kez­
dődhet, amint azt az előfizetőik kívánják. — 
Megjegyezzükk itt azt is, hogy a Független 
Magyarország ma a legkitűnőbben szerkesz­
tett napilapok közé tartozik. Vezérczikkeit a 
függetlenségi párt legkiválóbb tagjai írják, 
mint Barabás Béla, Pap Zoltán, Visontai 
Soma, Nessi Pál, Bakonyi Samu. Általában 
a lap minden rovata élénk, telve van eredeti 
tudósításokkal és újdonságokkal, pompás 
tárczákkal és érdekes regénynyel. A lap köz- 
gazdasági része pedig a kereskedelem, gaz­
daság és ipar minden ágazatára kiterjed. 
Ajánljuk a Független Magyarországot a ma­
gyar olvasó közönség figyelmébe.

— Vörösmarty-AI bum. Kulíurmissziót 
teljesít a „Pesti Napló“, mikor minden esz­
tendőben, díszes, ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza a nagy közönség szivéhez a 
nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alko­
tásokat és azzal, hogy megösmerteíi, egyúttal 
meg is szeretteti a művészetet. Év-év után 
gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka disz- 
müvekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a 
„Pesti Napló“, ez a szó legnemesebb 
értelmében független, szabadelvű és szóki­
mondó lap és most Vörösmartynak a Szózat, 
és a Vén czigány őserejü költőjének életraj-
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zával egyebek legkiválóbb alkotását (Szózat, 
mást foglalja diszes abujmba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarly-Album a 
Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságá­
ban készül és e tartalmas diszkónyvet 20 
nagy több szinben nyomott mű melléklet, 
továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni. E 
gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul meg­
kapja minden uj előfizetője, aki egész éven 
át fél- vagy negyedévenkint vagy havo.nkint, 
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra.

Nyílt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

NYILATKOZAT.
Alólírott ezennel a nyilvánosság előtt 

kijelentem azt, hogy miután folyó évi novem­
ber hó 29-én este a Keresztes Ferencz ven­
déglőjében borozás közben, talán szándék s 
akaratom ellen is, mások állítása szerint 
Váradi vasúti pályaföl vigyázó urat becsület- 
sértő kifejezéssel illettem volna, arra egyál­
talán nem emlékszem, de ha az mégis meg­
történt, azt mélyen sajnálom és miután én 
Váradi urat tisztességes és becsületes ember­
nek tartottam és tartom, az esetleges sértésért * 
tőle ez utón is bocsánatot kérek.

Mindszent, 1903. deczember hő 10-én.
Bozó Balázs.

NYILATKOZAT.
A „Mindszenti Lap“ november 22-iki 

számában közzétett nyilatkozatunkra Baksay 
József és Noel Kristóf Megyeri Istvánt ne­
vezték meg, mint a ki igazolni képes, hogy 
az ismeretes följelentést mi irtuk alá.

Mind az ideig, mig nevezettek állítá­
saikat igazolni nem fogják, a „Mindszenti 
Lap“ 22-iki számában közzétett nyilatkoza­
tunkat fenntartjuk.

Mindszent, 1903. deczember 11-én.
Apró József, Seres György,

Falta Gyula.

Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy Gyovai István 
vendéglőjében

TÁNCZISKÓLÁM AT 
megnyitottam, hol az összes és a legújabb 
tánezokat is tanítom.

A tanítási dijat igen mérsékelt árban 
állapítottam meg.

Becses pártfogást kérve, vagyok 
. mély tisztelettel 

TÖRÖK BÁLINT
táneztanitó.

CSARNOK.
KÜZDELEM AZ IGAZSÁGÉRT.

— Biinügyi regény. —

Fehér urnák még egyszer oda kellett 
nézni, hogy ezt elhigyje.

Lehetetlen ! — Az erőszakos betörésnek
sehol semmi nyoma.

,,M i n d s z e n t i Lap“

— Kós ur, Bodor! — kiáltott most 
ijedtségétől egy kissé magához térve.

A hívottak, a kik eddig még Edével 
voltak elfoglalva, az üzlethelyiségbe léptek.

— Jöjjenek csak ide; az éjjel meglop­
tak bennünket, győződjenek meg önmaguk, 
a szekrény teljesen ki lett ürítve, — monda 
Fehér ur a nyitott pénzszekrényre mutatva.

Kós és Bodor szó nélkül néztek majd 
főnökükre, majd a pénzszekrényre; végre 
Kós nagy nehezen nyögte ki: „Lehetetlen I“, 
mig Bodor tátott szájjal és tágra nyitott sze­
mekkel hallgatta a borzasztó közlést.

Kívánom, hogy erről a dologról 
hallgassanak; magam fogom egyelőre meg­
vizsgálni ezt az ügyet.

E szavak után irodájába lépett.
Miután Fehér ur elhagyta az üzletet, 

síri csend volt ott; Kós könyvvezető, a ki 
úgy látszott, örült, hogy ezzel a különös 
eseménynyel nem kell tovább foglalkoznia és 
zavartalanul folytathatja munkáját, majom- 
szeríi gyorsasággal ült le székére és simára 
nyírott fejét az óriási számlakönyvbe temette 
el, megkétszerezett buzgalommal dolgozott, 
mig háta mögött a két inasgyerek jelekkel 
iparkodott kifejezést adni érzelmeinek. Csak 
az öreg Bodor nem kezdhette meg újból 
hirtelen félbeszakított foglalkozását; .mintha 
gyökeret vert volna, úgy állt meg a helyén; 
a mereven lelógó kézben tartotta a poroló 
rudat, melyekkel rendesen az asztalokat szokta 
tisztítani és amelynek tarka tollai most egy­
kedvűen lógtak le, mintha ők is éreznék 
uruk szomorúságát; úgy látszik egyáltalán 
nem éneitek miért ne kelljen nékik ma, uruk 
'kezétől vezetve, szokott vándorlásukat a 
hosszú asztalokon és bőrrel bevont könyvek 
tábláin megtenniük.

Mig Bodor igy gondolataiba elmerülve 
állott ott, halványan és reszketve, kopasz fe­
jét mellére csüggeszíve, nem vette észre, 
hogy a főnöke irodájába vezető ajtói halkkal 
kinyitották és Fehér ur most szorgosan meg­
figyelte. Ama zaj daczára, melyet a két inas 
azáltal okozott, hogy lázas sietséggel meg­
kezdték a munkát, Bodor megmaradt előbbi 
helyzetében ; csak a mikor Fehér ur nevén 
szóiitoíta, ocsúdott föl ijedten álmodozásából.

Inogó léptekkel követte főnökét; annak 
irodájába lépve, alig merte felemelni hozzá 
felemelni tekintetét, s lesütött szemekkel 
az ajtó küszöbén maradva, várta főnökének 
megszólítását.

Amikor Bodor elhagyta az üzletet, Kós 
könyvvezető egy pillanatra elhagyta munká­
ját s különös fürkésző tekintetet vetett az 
öreg szolga után.

Fehér ur, Kós ur nem csekély bosszú­
ságéin, bctCiíe az iroda ajtaját; szigorú pil­
lantással nézett öreg szolgájára s miután 
egy kissé gondolkozott, fejet rázva néhány­
szor fel s alá sétált a kis helyiségben, majd 
megáht az öieg előtt. Előbbeni szigorúsága 
eltűnt arczárói és a szokott nyájasságnak 
adott helyet.

Nem képes ilyen cselekedetre, tizenöt 
éven át hűségét számos próbának vetettem 
alá, ám mindig valódi aranyként állta ki a 
próbát; egy iv papirt nem vitt el soha, hogy 
előbb meg ne kérdezte volna, ha unokájának 
irt; undorodtam attól a felfogástól, hogy
hűtlenséget követett volna el, de_______
mégis, nem voína-e tehetséges, hogy a kö- I

rülményektől kényszerítve, segédkezet nyúj­
tott a gaztetthez?

ilyenek és ezekhez hasonlók voltak a 
gondolatok, melyek Fehér ur agyán átezi- 
káztak.

— Üljön le, Bodor, — kezdé végre ; 
egészen elvesztette fejét a nagy ijedtségtől ; 
csaknem azt hinné az ember, hogy ön a 
kárvallott s nem én.

Mig igy beszélt, egy palaczk vörös 
bort tett az asztalra s egy poharat a maga, 
Ede és Bodor részére megtöltve, poharát föl­
emelve mondá:

Igyunk most arra, hogy a tettest mi­
előtt megfogják és tulajdonom megkerüljön.

Legnagyobb mértékben meglepve és 
megilletődve főnöke magaviseletén, Bodor 
egy kortyot se tudott leszorítani gégéjén. 
Nem foghatta föl, hogy valaki, a ki csak 
épp az imént jutott arra a szomorú fölfede­
zésre, hogy jelentékeny összeget loptak el 
tőle, ilyen csapás után oly nyugodt marad­
hasson s még hozzá bort is ihasson.

Bárha tudta, hogy Fehér ur mindig 
barátságos és emberszerető személyzetével 
szemben, mégis különösnek tetszett neki fő­
nökének bizalmassága, legkiváit a mostani 
körülmények közt.

nde sem volt kevesbbé meglepve; 
azonban mégis gépiesen szájához emelte 
poharát és fenékig kiürítette; az ital látszó­
lag jól hatott reá.

Fehér ur azonban jól tudta, miért vi­
selte magát igy; jól tudta, hogy barátságos- 
ságávai sokkal hamarabb juthat czélhoz, mint 
szigorúsággal és erélyességgel; azonkívül 
puszta gyanú miatt semmi áron se akart 
bárkinek is kellemetlenséget okozni; inkább 
nyugodtan eltűrte volna a roppant nagy vesz­
teséget.

— így ék csak, Bodor — folytatta ; 
bizonyára valami elbeszélni valója van s a 
bor meg fogja önnek könnyíteni a beszél­
getést.

— Igaza van FehéV ur, bátorságot kell 
innom, — s még egyszer reszkető kézzel 
szájához vezetve a poharat, hatalmas kortyot 
nyelt le. Végül pedig megkezdé :

— Öreg ember vagyok, s mindig tel­
jesítettem kötelességemet. Tizenöt éve állok 
szolgálatában s meggyőződhetett jellememről, 
hűségemről és becsülelességemről, melyeket 
ön is gyakran megdicsért.

Fehér ur tettszőleg bólintott, mig Bodor 
mélyen meghatva hallgatott és leste, mit fog 
szólni főnöke.

— És mégis, — folytatta rövid vár­
táivá Bodor, megfeledkeztem kötelességemről 
és egy negyed óra alatt többet vétettem, 
mint valaha megint jóvá tehetnék.

Lehorgasztá ősz fejét és könnyei sűrűn 
omlottak hallvány, agg kora által barázdákba 
vont arczára.

Fehér ur és Ede nem hittek szavainak, 
meglepetve tekintettek az öregre, kinek kü­
lönös beszédét sehogyse tudták megérteni.

Ki segítette volna! Tehát ez a férfi, ki 
a sir szélén áll már, annyira megfeledkezett 
magáról, hogy súlyos bűntettet követett el !

Ezek voltak azok a gondolatok, melyek 
a két férfiúban támadtak.

Fehér ur már nyugtalanul mozgolódott 
székében; mégis sikerül még neki egykedvű­
ségét megőrizni, amikor most a mélyen meg-



OtÖdkí évfolyam „M indszenti Lap1 4 í-ik szám.

tört embert szemlélte, felülkerekedett benne 
a részvét érzete; szelíd hangon mondá 
tehát:

(Folyt, köv.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignácz.
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Van szerencsém 
an. é. közönség b. 
tudomására h o z- 
n i, hogy a leg­
újabb m i n t á j u é s 
a legre mekebb 

kivitelű

Képes
lapok

megérkeztek és 
nálam kaphatók. 
An. é. közönség 
b. pártfogását 
kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel 
Weisz I.

könyv- és papirkereskedő.
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bäK?CC/lfe>
‘ZÍOC/SiSXX

Á

VÖRÖS MARTY-ALBUM.
A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, 

Zichy Mihály illusztráczióival, Katona József Bánk bánját", a Himfy-Albumot, A Költők- 
Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Aíbumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiaczon 
általános feltűnést keltő kiáliitásban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és 
pompával aranyvászon kemény kötésben

ci

Vörösmarty-Á I b u m ot
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A „Vörösmarty-Album“ a Zichy-Albumnál is di- j alig jelent meg magyar diszmüben. A „Vörösmarty- 
szesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megje-j Albura“-ot megszerezhetik mindazok, akik a „Pesti
lenni. Magában foglalja a költő életrajzát. „Csongor“ 
és „Tündét“, Vörösmártynak e kedves drámai köl­
teményét a „Szózat“-ot, a „Vén czigány“-t, „Szép 
Ilonkát“ és Vörösmartynak legkiválóbb művészi 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és 
rajzaival. 20 mümellékletben és számos szövegbe 
nyomott képpel és iliusztráczióvai. A „Vörösmarty- 
Album“ mümellékleteit a legjelesebb magyar festő­
művészek késziiik. Mindannyiuk élén ott van Székely 
Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a 
„Toldi“ czimü költeményt illusztrálja. Kortársa és 
barátja Madarász Viktor, a „Salamon“ czimü költe­
ményhez készít festményt. A két nagy históriai 
festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy 
Károly, Kéméndy Jenő, Kernstock Károly, Kremier 
(Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy­
sándor, Radoné, Hirsch Nelli. Ezenkívül számos 
kisebb iilusztráczió díszíti majd a „Vörösmaríy-At- 
bumot“, amelyek egesz sereg magyar festő művé­
szetét fogják a „Vörösmarty-Album“ keretében be­
mutatni. A valóoan remek kivitelű m alapoknak egy 
Tce g/Öi/órű sUnu/o.níin lesz, a milyen eddig

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,
2. akik félévre fizetnek elő és kötelezettséget 

vállalnak, hogy egy további féléven át előfizetőink 
lesznek,

3. akik egy negyedévre fizetnek elő és 
további háromnegyed éven át való előfizetésre köte­
lezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre 
szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
„VÖrösmarty-Album“-ot,

4. akiic havonta fizetnek elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik 
havi előfizetés beküldése után fogiák megkapni a 
„Vörösmarty-A!hum“-ot.

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihály Albumot 
az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előlege­
zett ajándékot bírjak, azok a „Vörösinarty-Album“-ot 
csak úgy kapják meg, ha egy további egész évre 
előfizetnek, illetve ha jelen négy pontban felsorolt 
előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A „Pesti Napió“ előfizetési ára : egész évre 23 k., 
félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fill. 
Előfizetni mi.ide.ih) 1-t 51 és 15-től lehet.

Az í904-ik évre szóló naptárak megérkeztek.
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Szőlőlugast
ültesssünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha 
meg nő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő­
érés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes 
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem, s 
nincsen olyan ház, melynek fala mellett a legkcse- 
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet 
is foglalna az egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen es bérmentve 
küldetik meg, aki cimét egy levelező-lapon tudatja. 

Érmelléki első szölőoltványtelep 
Nagy-Kágya, u. p. Székeiyhid.
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íaenyre
Legpontosabban adagoló, legegyszerüb 

szerkezetű és legtartósabb

SZÉNKÉNEGFECSKENDÖ

az

yy EGYSZERŰSÉG"
Kosinszky Viktor igazgató 

szabadalmazott szénkénegfecskendője

Kizárólagos gyártása és eladása:

SCHOTTOLA ERNŐ
czégnél

Budapesten, Andrássy-ut 2. szám.
A SZÉNKÉNEGFECSXENDÖK ELLENŐRZÉSÉRE 

SZOLGÁLÓ MÉRŐHENGER UGYANITT KAPHATÓ. 
Bő ismertető leírást és útmutatást a gyéritő eljáráshoz 

ingyen és bérmentve küldöm meg.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.
w' a*.


